
 

                              COMPTABILITE ANALITYQUE 

I. Question théoriques 

Quel est la différence entre prix, charges, couts ? 

Quel est le rôle de l’inventaire ? Quels sont les différents types d’inventaires ? Mettre en évidence la 

différence entre les inventaires. 

Donné la définition de charges incorporables, charges non incorporables, charges supplétives. 

Quel est le rôle de la comptabilité analytique ? 

II. Application 

Exercices 1 : 

La comptabilité analytique de l’entreprise X fait apparaître un montant de charges incorporables aux 

coûts de l’année N de 3.400.000 euros. Ces charges ont été calculées à partir des charges de 

comptabilité générale en faisant les corrections nécessaires sachant que : 

- 30.000 euros de dotations exceptionnelles aux amortissements ont été actées en comptabilité générale 

- les capitaux propres s’élèvent à 1.500.000 euros et leur coût fictif a été évalué au taux de 15 % ; 

- une rémunération fictive de l’exploitant a été prise en compte pour 2.000 euros par mois. 

On vous demande de reconstituer les charges de comptabilité générale. 

Exercices 2 : 

Au cours du mois de décembre 2005, la comptabilité générale a enregistré les charges d’exploitation et 

financières suivantes : 

Achats de matières premières 20.600 

Achats de fournitures 1.200 

Électricité 500 

Frais postaux 170 

Assurance vol (prime annuelle) 240 

Rémunérations 10.800 

Treizième mois 10.290 

Dotations aux amortissements 36.240 

Taxe de circulation 600 

Intérêts débiteurs annuels 25.200, Par ailleurs, en octobre, l’entreprise a payé un loyer 

trimestriel de 990 euros et en mai, elle a payé les primes annuelles d’assurance R.C. pour les 

véhicules, soit 570 euros. 

Il faut savoir aussi que l’entreprise est financée par 368.000,00 euros de capitaux propres et 252.000 

euros d’emprunts bancaires. 

Que valent les charges incorporables du mois de décembre ? 

Exercices 3 : 

Il y a 2 types de Charges Incorporables : 



 

Charge directe : sont affecté directement aux Coût de Revient 

 Charge Indirecte : après analyse sont impute aux Coût de Revient 

Le 31-01-NN, au terme du premier mois de l’exercice, les soldes des comptes de charges se présentent 

ainsi :   600 achats de matières premières 12.000 

601 achats de fournitures                  3.500 

61 SBD                                                    4.800 

620 rémunérations                            24.000 

621 cotisations patronales               11.000 

623 autres frais de personnel            2.400 

64 autres charges d’exploitation          800 

65 charges financières              700 

66 charges exceptionnelles                2.100 

            ________ 

            61.300 

La dotation annuelle d’amortissement de l’entreprise est de 1.800 euros dont 150 euros se rapportent 

aux frais de constitution. 

Les SBD comprennent 400,00 euros de charges imputables à d’autres périodes que le mois de janvier. 

Par ailleurs, des SBD du mois de janvier, estimés à 300 euros, n’ont pas encore été comptabilisés, 

faute d’avoir été facturés. 

Les capitaux propres de l’entreprise s’élèvent à 500.000 euros et on fait entrer dans le calcul des coûts 

leur rémunération au taux de 9 %. 

De même, la rémunération fictive de l’exploitant est évaluée à 500 euros par mois. 

L’entreprise continue à utiliser des machines complètement amorties dont le prix d’acquisition était de 

2.400,00 euros et qui ont une durée d’utilisation de 10 ans. 

Calculez le montant des charges incorporables aux coûts du mois de janvier. 

Exercices  4 : 

L’entreprise ABC fabrique un produit fini à partir d’une matière première. 

En début de période, le stock de matière première vaut 10.000 euros et celui de produit fini 50.000. 

En cours de période, l’entreprise achète de la matière première pour 40.000 euros. Le transport de cette 

matière première lui coûte 2.000 euros. 

Elle fabrique le produit fini à partir de la moitié de son stock de matière première. 

La rémunération des ouvriers s’élève à 34.000 euros. 

Les frais de publicité s’élèvent à 5.000 euros. 

L’entreprise vend 90 % de son stock de produit fini pour 120.000 euros. 

     Calculez le coût de revient et le résultat.  

PENSEE DU JOURS : Seul toi et toi seul à la clé des portes de la réussite .Alors bat le roi pr être roi.                                                                                                                              




